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5 rue Christophe Colomb - 44980 Sainte-Luce sur Loire 
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PROCES VERBAL BUREAU  

Du 14/10/2024 

 

Présents 
ALLAIN Philippe, CHARONNAT Laurence, DEVISE Bruno, GATEFAIT Thierry, GUÉRESSE Alain, 
LAMBOUR Sophie, PARFAIT Véronique, SILACTCHOM Joseph, SIMON Pascale. 

Invités GIRARD Elodie, LEROUX-RONDINEAU Maxime. 

Excusés BRÉMENT Cédric, LE QUÉRÉ Stéphane 

 

ORDRE DU JOUR 

 

1. Présentation par Steven TROUILLET du projet « Trophée des mini-étoiles 44 ». 

2. Informations du Président. 

3. Point synthétique sur les commissions par les vice-présidents en charge des Pôles. 

4. Intervention de Laurence CHARONNAT sur la formation des salariés. 

5. Suites à donner au Séminaire de début de mandature tenu les 11 et 12 octobre 2024. 

6. Points et Questions diverses. 
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1. Présentation par Steven TROUILLET du projet « Trophée des mini-étoiles 44 ». 
 

Steven TROUILLET intervient afin de présenter le projet « Trophée des Mini-étoiles 44 » 
(Présentation annexée au PV). 
Le Bureau remercie Steven pour son travail et la pertinence de la réflexion. Ce projet peut s’inscrire durant les 4 
années de mandature. 
 

2. Informations du Président 
 
Alain GUÉRESSE prend la parole et fait part au Bureau des Informations suivantes : 

• Visite Inspecteur du Travail 
M. MINO, Inspecteur du Travail nous a annoncé sa visite pour le jeudi 17 octobre à 10h00. 
Il souhaite faire le point sur l’avancement de nos actions pour donner suite à sa lettre d’observations du 29 mai 2024. 
Pour recevoir M. MINO le 17 octobre, seront présents Alain GUÉRESSE, Laurence CHARONNAT, Bruno DEVISE, Thierry 
GATEFAIT et Maxime LEROUX RONDINEAU. 

• Mouvements de personnel 
À l’issue de l’avis aux membres du Comité Directeur puis des salariés, une information a été transmise aux Clubs, à 
la Ligue PDL, aux Présidents des CD 49, 53, 72 et 85 ainsi qu’à la FFBB. 

• Demande de report de paiement des licences 
Une demande de report de paiement des cotisations à février 2025 a été émise par deux Clubs dépendant du CD 
Basket 44. 
Maxime LEROUX RONDINEAU précise que ce type demande a déjà été faite les saisons précédentes à la suite de 
différents aléas existant dans les clubs et que les accords de report avaient toujours été respectés. 

Vote du Bureau. 
Pour les reports de cotisations : 9 
Contre les reports de cotisations : 0 
Abstentions : 0 
 
Le Bureau valide à l’unanimité le report de cotisations pour ces deux Clubs. 

• Assemblée Générale FFBB 
L’Assemblée Générale de la FFBB se tiendra les 18 et 19 octobre à Paris. 
Nos Délégués seront Pascale SIMON, Cynthia PELÉ LE QUILLIEC, Élodie GIRARD, Louisa RAGOT et Alain GUÉRESSE. 
À noter que l’Assemblée Générale élective de la FFBB est, elle, programmée le 14 décembre 2024. 
 

• Stagiaire Psychologue Sociale du Travail 
Nous avons reçu de Mlle Camille QUÉRÉ (arbitre du CD 44) une demande de stage d'une durée minimale de 500 
heures à partir de février 2025 pour valider son titre de Psychologue. 
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La rédaction de son mémoire est orientée sur les discriminations envers les femmes arbitres de basket 
Elle se propose de réfléchir aux incivilités qui touchent nos salles qui, dit-elle, constituent un fléau sociétal. 
Alain GUÉRESSE indique que le coût du stage est d’environ 2,3 K€ et qu’aucune aide financière par un organisme 
n’est possible pour ce type de stage. 
Joseph SILACTCHOM précise que ce type de stage peut rentrer dans notre budget. 
Bruno DEVISE fait part au Bureau qu’en dehors du financement, il y a aussi la nécessité d’encadrement d’un tel stage 
au comité et de la difficulté d’affecter un salarié du Comité à cet encadrement à une période où les tâches de chacun 
vont être multipliées. 
Le sujet traité étant primordial et l’intéressant au plus haut point, Thierry GATEFAIT se porte candidat pour encadrer 
cette personne, en lien avec la commission Vivre Ensemble. 
Alain GUÉRESSE demande au bureau de se prononcer sur la validation de ce stage sous réserve de l’examen de la 
convention devant être signée avec l’Université de NANTES. 
 
Pour la validation du stage : 9 
Contre la validation du stage : 0 
Abstentions : 0 
 
Le Bureau valide le stage de 500 heures de Camille QUÉRÉ. 
 

• Challenge Benjamins et Hardwork 
Cédric BRÉMENT étant absent, Alain GUÉRESSE fait part des propositions faites. 
Le Pôle Sportif propose une Convention « Challenge Benjamins / Hardwork ». Cette convention doit être rediscutée 
et obtenir l’assentiment de la FFBB. Des questions ont été posées et sont en attente de réponses. 
Alain GUÉRESSE propose de revoir avec Cédric ce point quand nous aurons les retours de la FFBB. 

• Invitation de Représentants de Clubs aux réunions du Comité Directeur  
Ces invitations prendront effet à partir de la réunion du Comité Directeur programmée le 12 novembre 2024. Alain 
GUÉRESSE propose d’inviter les Présidents ou représentants de Clubs. Les modalités de désignation seront 
précisées dans les jours qui suivent. 

• Mise en place d’un moment de rencontre au Comité où tous les élus peuvent se retrouver et échanger. 
Une consultation pour trouver le bon jour de la semaine, le bon créneau et la bonne fréquence d’organisation, sera 
programmée très prochainement. Les modalités du questionnaire sont discutées par le Bureau (Jours, Heures, 
fréquence). 
Alain GUÉRESSE précise que la participation de chacun ne doit pas être une obligation. Le questionnaire sera envoyé 
au Comité Directeur dans les prochains jours. 
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3. Point synthétique sur les commissions par les vice-présidents en charge des Pôles. 
 

• Commission Compétitions 5X5 

- Attribution des organisations 
Finales de Coupe de Loire-Atlantique: US FROSSAY ST VIAUD (Salle de St Viaud) 
½ Finales de la Coupe de Loire-Atlantique: BLAIN – MONTOIR DE BRETAGNE – LA CHEVROLIERE – BASKET CLUB REZE 
Finales de championnat jeunes: CHABOSSIERE OCB – EB SORINIERES 
Finales de championnat séniors: ALPC MOULIN NANTES BASKET – BC LOROUX LANDREAU 
½ Finales de championnat séniors : AL CHAUVINIERE – VERTOU BASKET – AS MADELEINE GUERANDE – CSP RETZ 
BASKET 
Maxime LEROUX RONDINEAU précise qu’il y a eu 26 candidats à l’organisation des finales de Coupes et 38 pour le 
Championnat. Pour la répartition des lieux, une prise en compte de l’historique a été faite de manière à répartir 
équitablement les sites. Il précise également la nécessité d’avoir une répartition par secteur. 
Alain GUÉRESSE indique qu’il est nécessaire de faire participer l’ensemble des Clubs à ce type d’organisation dans la 
mesure où les salles répondent au cahier des charges. 

 
Vote du bureau 

 
Pour le choix des sites sélectionnés : 9 
Contre le choix des sites sélectionnés : 0 
Abstentions : 0 
 
Le Bureau valide à l’unanimité le choix des sites. 

 

- Montées / Descentes championnats jeunes 
 

(Tableau Joint en annexe à ce PV). 
 
Alain GUÉRESSE trouve qu’il n’est pas facile d’expliquer qu’il n’y a qu’une montée en Région sur des divisions où il y 
a deux poules Pré Région. 
Maxime LEROUX RONDINEAU indique qu’il est possible d’avoir des montées supplémentaires en inter région, ce qui 
libérerait une place supplémentaire en Région. Il précise qu’habituellement il n’y a qu’une poule en PR et non 2, mais 
que nous avons dû faire face à un afflux de demandes. Il faudra lisser cela dans les années à venir. 

Vote du bureau 
 

Pour la validation des propositions de montées/descentes fin de première phase : 9 
Contre la validation des propositions de montées/descentes fin de première phase : 0 
Abstentions : 0 
 
Le Bureau vote à l’unanimité la proposition de montées/descentes à la fin de première phase. 
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• Commission Mini et Jeunes 

Sophie LAMBOUR présente le travail de sa commission. 

- Le Noël du Baby 
Date : Dimanche 8 décembre 2024. 
Les clubs co-organisateurs : US THOUAREENNE THOUARE, SEVRE ET MAINE BASKET, SAINT ANDRE BASKET BALL, 
GAZELLES BLINOISES et ETOILE ARTHONNAISE. 
Signature des conventions : Une réunion est programmée le lundi 21 octobre 2024 à 20h00 au siège du Comité pour 
expliquer les changements et les décisions prises par la commission sur la durée des conventions : celle-ci sera 
désormais de 3 ans afin de laisser une chance à tous les volontaires. 
Maxime LEROUX RONDINEAU demande à Sophie LAMBOUR de bien préciser lors de la signature des conventions, de 
faire des demandes de dérogations sur les rencontres qui auront lieu le 8 décembre 2024, bien en amont et pas 3 
jours avant les rencontres. Il est dans ce cas très difficile de bouger les horaires ou d’inverser les matchs. Pour les 
séniors, il n’y aura aucun report accepté pour cause de Noël du Baby.  

- La Fête du Mini Basket 
Date : 15 juin 2025 sur le parking de la Beaujoire. 
La restauration sera assurée par Nantes Breil Basket. 
Sophie LAMBOUR indique qu’il y avait deux postulants pour cette organisation : Nantes Breil Basket et Basket Club 
Rezé. En accord avec les deux Présidents, il a été décidé de confier la restauration alternativement entre les deux 
Clubs d’une année sur l’autre. En cas de postulants supplémentaires, ceux-ci rentreront dans la boucle d’organisation. 
Planning des réunions avec les bénévoles : 10 février 2025 à 18h30, 7 avril 2025 à 18h30, 2 juin 2025 à 18h30. 

 
- Le Challenge Benjamin(e)s 

Dates des phases qualificatifs : 14 et 15 décembre prochains. 

Les sites retenus pour les qualifications : 
ASC ST MEDARD DE DOULON NANTES, EB SORINIERES, GAZELLES BLINOISES, GUERANDE BASKET, LA PLANCHE 
VIEILLEVIGNE BASKET, ORVAULT SPORTS BASKET, OUDON BASKET, St NAZAIRE OLYMPIQUE SPORTIF, SUD RETZ 
BASKET et TREILLIERES BASKET. 
Le site retenu pour la Finale : LOIRE & SILLON BASKET CLUB. 
Date :  mercredi 26 février 2025 
Réunion le 7 novembre au Comité : Tous les clubs seront conviés pour rappeler les règles et les obligations mais 
également pour prodiguer des conseils et répondre à leurs interrogations. 

 
- Les Projets 

Mise en place d’un groupe de travail avec des techniciens de clubs sur la formation des encadrants Mini (axe 
primordial – former les jeunes et les parents à l’encadrement des mini basketteurs).  Avec quelle commission doit-
on travailler ? (Technique – compétitions). 
Les techniciens des clubs intéressés percevront-ils des vacations comme cela peut se faire dans la commission 
technique ?  La Commission Mini en a-t-elle le budget ? 
Maxime LEROUX RONDINEAU indique que le budget pour ce projet n’existe pas aujourd’hui mais qu’il serait possible 
de l’envisager pour les années à venir. 
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• Commission Qualification 
Pascale SIMON nous présente les chiffres actualisés du nombre de licences à ce jour 26 157. Avec la prise en compte 
de ce qui est dans les tuyaux, nous arriverions à 27 045. Il y a donc une avance d’environ 1 mois sur la précédente 
saison. 

 

• Trésorier 
Joseph SILACTCHOM nous précise que malgré les dépenses non prévues au budget, celui-ci est à l’équilibre. 

 

• Commission Vivre Ensemble  
Philippe ALLAIN nous fait part de la date de sa prochaine réunion Vivre Ensemble le 29 octobre 2024. 
Il indique que le samedi 26 octobre se déroulera une remise de ballons roses dans le cadre de la manifestation 
« Octobre Rose ». Ces ballons seront remis aux Clubs labellisés du territoire dans le cadre de la rencontre 
ALPCM/ANGERS. 
L’ensemble du Comité Directeur est invité dans la mesure de ses disponibilités. 
Philippe ALLAIN indique que deux manifestations se sont déjà déroulées dans le cadre de cette campagne « Octobre 
Rose » dans les clubs de LAC et TENU et de la CHEVROLIÈRE. Il remercie les clubs pour ces organisations conviviales 
réunissant toutes les générations. 

 
 

• Pôle FORMATION 
Laurence CHARONNAT indique avoir beaucoup de demandes concernant l’OTM Club. Ces demandes permettent 
l’organisation d’une formation OTM dans le cadre de ce club. 
Pascale SIMON précise que les ressources pour ce stage sont disponibles. 
Laurence CHARONNAT souhaite intégrer Stéphanie BERTHAUD dans sa commission. 
Bruno DEVISE dit qu’il va la rajouter sur la liste des Bénévoles pour le vote du Bureau. 
Laurence CHARONNAT nous signale la réunion à venir sur la formation avec la participation des Commissions qui 
intègrent ce sujet. 
 
Concernant la formation de nos salariés, elle indique que ce point sera à l’ordre du jour lors des entretiens individuels 
de novembre. 
Il est convenu que Maxime LEROUX RONDINEAU suivra une formation sur la conduite des entretiens individuels de 
manière à être en totale adéquation avec les besoins de son nouveau poste. 

 

4. Suites à donner au Séminaire de début de mandature tenu les 11 et 12 octobre 2024 
 

Alain GUÉRESSE fait le point sur le séminaire de début de mandature. 

• Séminaire de début de Mandature 
Le séminaire de début de mandature 2024-2028 s’est tenu au Croisic les 11 et 12 octobre 2024. 
Il a porté sur la Charte du Comité ainsi que sur les attentes des Clubs concernant la Communication, la Formation et 
les Référents de Clubs. 
Lorsque la consultante nous aura transmis la synthèse des travaux, le Bureau sera consulté à distance pour la 
validation de la Charte. 
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• Projet de Mandature 2024-2028 
Après réception de la synthèse des travaux du séminaire, nous pourrons travailler sur la version définitive du Projet 
de Mandature 2024-2028. Celui-ci associera les actions découlant des travaux du séminaire aux actions pour 
lesquelles le Comité est engagé auprès des Clubs depuis sa mise en place. 
Un Groupe de Travail sera constitué (proposition : membres volontaires du Bureau) pour définir : 

-  Notre Projet de Mandature définitif, 
-  La déclinaison des différentes actions à mener et leurs indicateurs, 
-  Leurs échéances, 
-  Leurs Pilotes, 
-  Le suivi. 

 
Une discussion s’engage entre les Membres du Bureau pour définir le Groupe de Travail. 
Alain GUÉRESSE propose que le Groupe de Travail soit constitué de membres du Bureau. 
Laurence CHARONNAT, Pascale SIMON, Véronique PARFAIT, Thierry GATEFAIT, Bruno DEVISE, Alain GUÉRESSE se 
portent volontaires. 
Alain GUÉRESSE se charge de demander aux absents de ce jour s’ils souhaitent participer au Groupe de Travail. 
 

5. Points et Questions diverses 

• Validation des bénévoles des commissions 
Bruno DEVISE fournit au bureau la liste des bénévoles des différentes commissions. 
(Fichier annexé au PV) 
VOTE DU BUREAU 
 
Le Bureau valide l’ensemble de la liste des bénévoles. 
 
Bruno DEVISE fournit également un document reprenant l’organisation des commissions qui lui a été transmis à ce 
jour. 
Après quelques ajustements, le Bureau valide le document 
(Fichier annexé au PV). 

 

• Bureau additionnel en novembre (04/11/2024) 
Bruno DEVISE indique le souhait du Bureau de rendre les Comités Directeurs plus participatifs. Dans cette perspective, 
il souhaite rajouter des Bureaux avant Chaque CODIR. 
L’organisation serait la suivante : Les différents points seraient débattus en Bureau et fournis aux Élus quelques jours 
avant le Comité Directeur. Cela permettra de balayer rapidement tous les points, de répondre si des questions se 
posent et de passer plus de temps sur des travaux de réflexion sur des thèmes nécessitant la compétence de tous les 
Élus. 

 
Bruno DEVISE propose dans un premier temps de rajouter un Bureau le 04/11/2024 à 19 H afin de préparer le 
CODIR du 12 /11/2024. 
Le Bureau du 09/12/2024 est déplacé au 16/12/2024. 
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• Fermeture des Locaux le 28 octobre 2024 
En raison des travaux dans les bureaux qui vont générer énormément de poussière, le Comité sera fermé le 
28/10/2024. Le personnel travaillera en distanciel. 
 

• Remise des médailles jeudi 28/11/2024 COUERON 
Pascale SIMON indique qu’il y a 36 médailles et 22 sifflets à remettre. 
Bruno DEVISE indique que la salle de COUERON a été réservée pour cette manifestation le 28/11/2024 grâce au 
Président de Chabossiere OCB, Jérôme CAMUS. Il se propose également de fournir des bénévoles pour l’instant 
convivialité. 
Didier AUBERT doit s’occuper de l’approvisionnement pour l’instant convivialité. 
Maxime LEROUX RONDINEAU s’occupe d’envoyer l’invitation à la FFBB afin que les médailles d’or soient remises par 
un membre de la FFBB comme il est d’usage. 

 
Les invitations aux récipiendaires seront envoyées ensuite au plus tard le 22 octobre. 
 
 
Alain GUÉRESSE clôt le Bureau, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le Président du Comité Départemental, 
 
 
 
 

Alain GUÉRESSE 
 

Le Secrétaire Général, 
 
 
 
 

Bruno DEVISE 
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